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SORULAR C
Soru 1 (30 puan): Kinematik diyagrami, uzuv boyutlari
asagida verilmis olan dort gubuk mekanizmasinda tahrik
uzvunun agisal konumu 6, in bir tam turu sirasinda C

AgA=1cm

ApBy=2cm
noktasinin ¢izdigi yoriingeyi bulunuz ve bilgisayarda AB =25 cm
e g e . T BC =25cm
cizdiriniz (Matlab veya Excel kullanabilirsiniz). 2 ByB = 2.5 cm
Ao
Soru 2 (70 puan): (Coziimlerinizde Matlab veya Excel kullanabilirsiniz)
ApA = ay = 135 mm a.)Vektor kapalilik denklemlerini
‘é%oo - 2 - ggg o yaziniz (10 plf{:m) o N
AB = a; = 510 mm b.)Konum degiskenleri degerlerini her
BoB = a, = 225mm bir 6;, acisina karst elde edecek

BC = by = 225mm
CD = as; =600 mm

S16

\ 4

fonksiyon ifadelerini elde ediniz. Tim
konum degiskenlerini, 6;,’ye karsi
¢iziniz. SOyleki x ekseninde 0’dan 360
dereceye kadar 6;, acis1 yer alirken y
ekseninde diger degisken ve/veya
diger degiskenler bulunsun (30 puan).
c.) Vektor kapalilik denklemlerinin
tiirevlerini alarak Wy, =0y, =

500 d::: sabit hizda hareket ederken

tiim hiz ve ivme bilesenlerini 8, acis1
0’dan 360 dereceye kadar degisirken bulunuz ve grafiklerini ¢iziniz. (30 puan).
Soru 3 (20 puan):Acos6 + Bsinf = C formunda bir denklemi ¢dzmek i¢in kullanilana
yontemlerden ikisi agagida 6zetlenmistir.

1. Yontem: sin 6 ve cos 8 degerlerinin tan(6/2) cinsinden karsiliklarini yazmak

.. . 2t 1-t?
tan(6/2) = t denilirse, sin@ = — vecos 6 = yvT;

2. Yontem: D = VA% + B%;A = Dcos¢; B = Dsing;
Dolayisiyla Dcos¢cosO + Dsingsind = C ve Dcos(¢p —60) = C

ve tang = j::i = ¢ = tan‘lg artik ¢ bilindigine gore 6;, = +cos™?! (%) + ¢ olarak

olur.

bulunur.
Sozii edilen yontemleri kullanarak, asagidaki denklemi ¢6ziiniiz.

—1.2cos6 + 0.9sinf@ = 0.5



